

CORREO

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

En el "Hogar del Herido en Córdoba"



Un detalle de la cena de Año Nuevo en el «Hogar del Herido» en Córdoba.—Los bravos combatientes por España fueron obsequiadísimos y ellos aparecen en la foto satisfechos de las atenciones que recibieron.

(Foto Santos.)

POR EL IMPERIO HACIA DIOS

El Profesorado de los cursillos de formación de Mandos

Los cursillos de formación de mandos organizados por la Jefatura Provincial de la Organización Juvenil, se están celebrando con toda actividad y perfecto orden.

A las ocho y media de la mañana, tienen clase teórica de educación física, por el doctor don Carlos López Muñoz. A las nueve, historia, por don Fernando Valls Taberner. A las nueve y media, arte, por don Vicente Serrano. A las diez, clase teórica de educación física; y a las diez y media, prácticas, a cargo, ambas, de don Manuel Muñoz. A las once y cuarto, Religión y Moral, por don Félix Romero Mengibar y don José Torres Molina. A las dos de la tarde, clase teórica y práctica de comunicaciones, por el señor Alcalá. A las tres Sanidad e Higiene, por don Julián de Cabo, y el señor Sáinz Geronis. A las tres y media, instrucción militar teórica, por don Buenaventura Villa. A las cuatro, clase militar práctica, por el camarada Pascual Ferre. A las seis, clase sobre nacionalsindicalismo, a cargo de don José del Peso, y el señor Moya, marchando a las siete con dichos profesores, a la Biblioteca de Prensa y Propaganda de Falange, donde son orientados sobre la doctrina nacionalsindicalista.

Esta tarde, a las dos y media, dará una conferencia a nuestros pequeños camaradas, el joven periodista, camarada Manuel Enríquez Romá, que tratará el tema siguiente: "Identidad de Cruzadas".

Se han hecho visitas a Museos y monumentos de la ciudad más importantes, y se visitará próximamente la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas.

Los que asisten a los cursillos, hacen grandes elogios del Profesorado, escogido con tanto acierto por la Jefatura provincial de esta Organización Juvenil.

Un hombre muerto sin asistencia facultativa

El domingo se personó en la Comisaría, una mujer llamada Purificación Montión Madero, manifestando que su marido Francisco Losada Segovia, de 62 años, corredor, natural de La Carlota, había fallecido repentinamente en su domicilio Huerto de San Agustín, 2, agregando que padecía una enfermedad crónica.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, el cual ordenó el traslado del cadáver al departamento anatómico para serle practicada la autopsia.

PARTE OFICIAL DE GUERRA del Domingo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 1 de Enero de 1939:

En el frente de Cataluña, nuestras tropas, prosiguiendo su impetuoso avance y causando nuevas derrotas al enemigo, han ocupado hoy los pueblos de Argentera, Llusás, Montargull, Torrech, Baldomá, Margalef, Cabasés, La Figuera y Vinebre, y muchas posiciones, entre ellas los vértices Boada, Anglora, Pineda, San Pablo y Cantarranas.

Siguen contándose por centenares los muertos que los rojos abandonan en nuestro poder. Los prisioneros de hoy pasan de mil, entre ellos varios oficiales, y el armamento y material que se cogió alcanza cantidades elevadísimas, lo mismo que las municiones y proyectiles de todas clases, habiéndose apoderado hoy de varios importantes depósitos. También se ha cogido otro tanque ruso.

El espíritu de las tropas es admirable y grandísimo su entusiasmo ante las continuas y brillantes victorias que están consiguiendo durante toda esta batalla.

En Levante, los rojos han cañoneado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas e intentando un contraataque en el que han empleado artillería, un tren blindado y carros, siendo rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto y estación de Tarragona, el puerto de Valencia y la fábrica de la Unión Naval y el puerto de Barcelona, alcanzando la Central Termoeléctrica y una fábrica de municiones.

Hoy han continuado nuestras fuerzas aéreas su brillante cooperación con las de tierra.

Salamanca, 1 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De Órden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Oficina Local de Colocación Obrera

CORDOBA

Por el presente se recuerda a la clase patronal la obligación que tiene de presentar en este Organismo, los contratos de APRENDIZAJE, los que se enviarán por triplicado, según determina la O. M. de 4 de Agosto último (B. O. del 6, número 37).

Lo que se hace público a fin de evitar las molestias que causen al hacer entrega de referidos contratos, en la Delegación Provincial de Trabajo, la que a la vez tienen que dar traslado a esta Oficina.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Córdoba 30 de Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe de Oficina, CARLOS CASTRO.—El Delegado Provincial, J. LEPE.

"CANTADOR"

Peluquería de señoras. Tiene el gusto de poner en conocimiento del público que ha recibido la auténtica permanente SOLRIZA, en cuya confección esta casa no tiene rival. Claudio Marcelo, 3, principal.

Funerales por el general Martínez Anido en Córdoba

Mañana miércoles 4, a las once de la mañana, se celebrarán en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, solemnes funerales en sufragio por el alma del excelentísimo señor Teniente General del Ejército don Severiano Martínez Anido, Ministro de Orden Público.

El Gobernador civil y el Delegado de Orden Público, de esta provincia, invitan por nuestro conducto al pueblo de Córdoba para que asista al piadoso acto.

La Biblioteca Popular

Terminados los trabajos de depuración y nueva catalogación, que se venía efectuando en la Biblioteca popular, del Excelentísimo Ayuntamiento, ha vuelto a abrirse al servicio público a sus horas habituales, de cinco a ocho de la tarde, los días laborables.

Agencia Alcaraz

Licencias de caza-uso de armas y Penales

Plaza de Aladreros, 14

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Se conquistaron siete pueblos y se hicieron 2.624 prisioneros

Salamanca, 3.—Parte oficial de guerra del cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 2 de Enero de 1939:

Ha continuado la batalla en el frente de Cataluña y en todos los sectores ha proseguido el avance de nuestras tropas, a pesar de la resistencia del enemigo, constantemente vencida.

Se han ocupado hoy los pueblos de Vall de Llebrera, Alentorn, Rubió de Abajo, Rubió de Enmedio, Rubió de Arriba, Juncosa y Torre del Español, habiéndose además conquistado y rebasado, numerosas e importantes posiciones.

El quebranto causado a los rojos ha sido tan grande o mayor que el de los días anteriores, y se le han cogido más de 500 muertos, 2.624 prisioneros y mucho armamento, entre el que se cuentan cerca de cien armas automáticas y elevadísima cantidad de fusiles de repetición. También se han cogido tres grandes depósitos de municiones.

En algunos sectores continuaba el avance a la hora de dar el Parte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona y Tarragona, y los de la estación ferroviaria de Tarragona y el puerto de Cartagena. Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un rata seguro y dos probables. Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando a las operaciones de las de tierra.

Burgos, 2 de Enero de 1939 Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Muchacho... ¿tú no escribes a los Reyes Magos?

Si echas la carta al buzón del Cuartel de Juventudes, también te visitará a tí la Cabalgata de la Organización Juvenil.

La juventud y los Magos

Tradición verdadera de España, el anual recordar las fechas de nuestra región.

Y los niños con una visión retrospectiva clarísima, estereoscopan la estampa del contraluz de tres siluetas próceres que van por un fantástico desierto vestido de luna y largo, inmenso, perdidas sus esquinas en los siglos.

El contraluz de los tres Magos se proyecta bajo las estrellas, desde Oriente a la casita humilde y al palacio donde duermen los niños. Cualquiera de ellos sería capaz de contar las perlas de la corona de Melchor, las motas negras de los arniños regios de Gaspar, o las facetas del diamante que corona el turbante del rey moreno.

Cualquier niño tiene ciertísima en su

imaginación la caravana de camellos y sus conductores, y el rebrillo de las armas y el rechinar de los arneses. En su mundo de cortos años también es corto el camino que separa los años idos

Gobierno Civil

FELICITACION A LA GLORIOSA MARINA ESPAÑOLA

El Gobernador civil de Córdoba, ca marada Eduardo Valera Valverde, ha enviado el siguiente telegrama:

“Capitán General, Departamento Marítimo. San Fernando.

Con mi admiración gloriosa Marina Española, salúdale con todo afecto y respeto. ¡Arriba España!”

de las fechas actuales. Por eso España toda, cuando va haciendo culto de sus tradiciones, cuida primeramente que las ilusiones de sus hijos jóvenes perduren al máximo. Y quiere este año, Ella, encomendándose a la Juventud Nacional-Sindicalista, que la festividad de los Magos sea efectivamente, como si desde el cielo a la tierra, por un camino de luna y luceros, los Magos llegaran a las casas todas humildes, escoltados por las Juventudes azules, para dejar en el zapatito del niño dormido en la quimera de la noche de Reyes, el juguete que pide en la carta depositada con fé en los buzones que tiene la Organización Juvenil a las puertas de su cuartel—Correo a Oriente.

Ellos esperan contestación.

Nosotros, en nombre de los Reyes Magos y de los niños humildes y de la España en guerra, y de la Revolución Nacional-Sindicalista, pedimos sus donativos en dinero o en juguetes, para que cuando los Magos vengan, podamos decirles:

“Santos Reyes: La Falange Juvenil os ayuda en vuestra obra de alegría inmemorial, porque a Ella, también la han ayudado los hombres de buena voluntad que quieren que sea verdadera la paz en la tierra y entre los hermanos.”

Por eso; para eso, la Organización Juvenil os pide colaboración

Y luego, al ver las sonrisas alegres, podéis decirnos tímidamente que esas sonrisas las habéis creado vosotros con el insignificante sacrificio de unos céntimos.

¡La carta de los Reyes...!

Todas las ilusiones acumuladas en el año por el niño, estampadas en el papel entre borrones de tinta y faltas de ortografía...!

Este año, todas las que se depositen en el buzón del CUARTEL de Juventudes, serán contestadas con la promesa de un regalo.

La Asociación de Antiguos Alumnos de la Compañía de Jesús

SOLEMNE TE DEUM DE ACCION DE GRACIAS, POR LOS BENEFICIOS RECIBIDOS Y MISA SOLEMNE EN LA REAL COLEGIATA DE SAN HIPOLITO

Con motivo de la terminación del año, la Asociación de Antiguos Alumnos de la Compañía de Jesús, ha celebrado diversos actos. El día treinta y uno de Diciembre tuvo lugar en la Real Colegiata de San Hipólito, un solemne Te Deum de acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, predicando a continuación, el R. P. Manuel María Fernández de Castro, que pronunció una brillante oración.

El domingo primero de año, hubo en dicha Iglesia, una misa solemne, en la cual el R. P. Santiago Carrasco, perteneciente como el antes citado, a la Ilustre Compañía de Jesús desarrolló un elevado y sentido tema de forma elocuente. A dichos hermosos actos han asistido gran número de antiguos alumnos, que celebraron a la terminación de la fiesta religiosa del domingo, la Junta General reglamentaria en uno de los salones de los Claustros de San Hipólito.

Entre los asistentes reinó la mayor alegría y cordialidad, haciéndose votos por el indiscutible triunfo del Caudillo y su glorioso Ejército, sobre los sin Dios y sin Patria.

Ayuntamiento de Córdoba

RECLUTAMIENTO

Por el presente se requiere al mozo perteneciente al Reemplazo de 1931, Cupo de Villanueva de Algaidas, Juan Conde Martos, cuyo domicilio en esta capital, se ignora, para que a la brevedad posible, se persone en el Negociado de Reclutamiento de esta Secretaría municipal al objeto de notificarle un asunto de su mayor interés.

DE QUINTAS

Se interesan hagan su presentación en la Caja de Recluta de esta capital, durante los días del 10 al 12 del que rige, los individuos pertenecientes al reemplazo de 1927 (tercer trimestre), que a continuación se mencionan:

Enrique Casares Cruz, Santiago Gálvez Gómez, Alejo Garrido Barba, José Julián Márquez, Alfonso Mesio Vázquez, y José Ortega Moreno, debiendo pasarse al propio tiempo por el Negociado de Reclutamiento de este Excmo. Ayuntamiento con el fin de dar nota de sus actuales domicilios.

Junta Provincial de Fomento Pecuario

Con el fin de que todos los ganaderos y propietarios de ganado residentes en el término municipal de Córdoba, se provean de las correspondientes cartillas que ordena el vigente Reglamento de Tratamiento sanitario obligatorio del ganado se amplía el plazo establecido hasta el día 10 del corriente, hasta el que podrán ser presentadas las declaraciones de ganado, a los efectos de expedición de dicho documento, en la oficina establecida en las dependencias altas del Ayuntamiento.

Córdoba, 2 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Bartolomé Torrico.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del sábado, 31, se publica lo siguiente:

Junta Provincial de Abastos.—Ordenando a todos los productores de alcohol vínico de esta provincia, que decenalmente remitan a la Comisión Intermunicipal, una declaración jurada de los extremos que indica.

Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas.—Otorga la concesión de un registro minero de Espiel a don Antonio González Vázquez.

Delegación de Industria.—Solicitudes de la Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas de Córdoba, para ampliar varias instalaciones.

Edictos de los Ayuntamientos de Baena, Puente Genil, Hornachuelos, Zuheros y Castro del Río.

NARANJAS

Las mejores se venden en los Almacenes de San Antonio junto a la Torre Malmuerta.

Un hombre arrollado y gravemente herido por una camioneta

El domingo ocurrió en el Realejo, un sensible accidente de la circulación. La camioneta A. T. M. 2.022, arrolló al anciano Juan Romero Toril, que circulaba por dicha vía.

En el mismo vehículo, fué recogido el desgraciado individuo y trasladado al Hospital Militar. Los ocupantes de la camioneta, marcharon seguidamente sin poder averiguarse sus señas.

Juan Romero fué convenientemente curado, apreciándose una herida contusa en la región parietal-occipital derecha con fisura en la bóveda craneana y schokt traumático.

Se calificó su estado de pronóstico muy grave, dándose cuenta del suceso a la autoridad judicial.

HACIENDA

RETIRO Y PENSION

Se ha concedido el retiro para Córdoba, al guardia civil primero, Pedro González Olivares, que percibirá 176'57 pesetas mensuales por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

PENSION

Se ha concedido la pensión de 1.500 pesetas a cobrar en la Tesorería de Córdoba, a doña Mercedes Barceló Veliz, viuda de funcionario de Gobernación.

SEÑALAMIENTO

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos, los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Rafael Reina León, don Enrique Fernández Vergara, Magistrado del Trabajo, doña Soledad López Velázquez, don José Unive Rivera, Director del Banco Hispano Americano, don Julián González, don Conrado Domínguez, don José Rodríguez López, don Rafael Villegas, don Angel Santori, Alcalde y don Fernando Rodríguez Ferrer.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Nicolás de la Helguera y Herrador
CABALLERO DE ESPAÑA

FALLECIO EN PEÑARROYA-PUEBLONUEVO, EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1938, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Las misas que el día 5 del actual, se celebren en la Parroquia de Peñarroya-Pueblonuevo, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, doña María de Codes y familia, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

Hay concedidas indulgencias.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Gestora

EL AYUNTAMIENTO CONCEDE DOS MIL PESETAS PARA LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Ayer, a la hora de costumbre, se reunió la Comisión Gestora Municipal para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el Alcalde, camarada José María Verástegui, asistiendo los gestores camaradas Garrido, Carbonell, Baquerizo, Vargas, Luna, García y López Puig.

De Secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano, el cual leyó el borrador de acta de la sesión anterior.

Seguidamente, se entró a tratar el orden del día, designándose por el Alcalde, para ocupar la primera tenencia de Alcaldía, al camarada Nicasio Garrido, y para la segunda, al camarada Carbonell.

Asimismo, se designó los gestores que deben formar parte de la Junta de Valoración para la aplicación del arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos y Comisión Administradora del Servicio Municipalizado de Aguas, para cubrir las vacantes producidas por el paso a la Alcaldía del camarada Verástegui, recayendo tales cargos en los camaradas Garrido y Carbonell, respectivamente.

El Alcalde propuso, con la aprobación de los gestores, conceder la cantidad de dos mil pesetas con destino a la organización de la Cabalgata de los Reyes Magos.

Los restantes asuntos fueron resueltos de conformidad con el informe de los negociados respectivos.

MILITARES

ASIMILACIÓN

Se concede la asimilación de veterano tercero, al soldado don Juan Domínguez Zamudio, que presta sus servicios profesionales en el Parque de Casado de Córdoba.

DESTINO

Ha sido destinado al Primer Regimiento de Artillería Pesada, el teniente de Complemento, don Francisco Galán Andrade.

ASCENSOS

Han sido ascendidos a tenientes los alféreces médicos asimilados, don Rafael Ortiz Clot, don Pedro Pablos Barbudo y don Antonio Pastor Domínguez.

Restaurante Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boli, 5 - Teléfono 2503

Plato del día:

Flamenquin de pescada a la Villaroy.

En la Prisión Provincial

Una conferencia y una comida a los reclusos

El domingo último, y con motivo de la fiesta de Año Nuevo, se verificó en la cárcel provincial, un acto organizado por la Delegación de Orden Público de la provincia, los cuales tuvieron lugar en el patio principal de la prisión, en uno de cuyos testeros aparecía una cruz de caídos, adornada con una corona de laurel, y ante ella destacábase un retrato del Caudillo, entre banderas y plantas de flores. Las galerías del edificio, también estaban adornadas.

Dicho acto tuvo lugar a las once de la mañana, y fué presidido por el general Gobernador Militar, don Ciriaco Cascajo Ruiz; el Gobernador civil, camarada Eduardo Valera Valverde; Alcalde, camarada José María Verástegui; jefe provincial del Movimiento, camarada Fernando Fernández; presidente de la Audiencia, don José Eguilaz y Oviedo-Castillejo; Delegado de Orden Público, don Manuel Albendea Rivas; juez de instrucción, don Marcial Zurera Romero; vicepresidente de la Diputación, camarada Bartolomé Torrico Martos; jefe provincial de Milicias, camarada comandante Enrique Chinchilla; coronel de Artillería, don Luis Medrano Padilla; teniente coronel de la Guardia civil, don José Calero, y por la Delegación de Prensa y Propaganda, el camarada Antonio Sarrá Murcia.

En otros lugares de preferencia tomaron asiento, una representación de señoras y señoritas de Frentes y Hospitales, el ayudante del Gobernador militar, don Lorenzo Gollonet; el capitán de Artillería, don José María Molina; el secretario de la Delegación de Orden Público, don Rafael Martínez Carvajal; el alférez de Artillería, camarada Francisco Cabrera Perales; el secretario particular del Alcalde, camarada Bonifacio Villarejo, y otras representaciones.

Las autoridades y comisiones, fueron recibidas por el director de la Prisión, don Juan Sánchez Ralo y personal a sus órdenes.

En el mencionado patio, formó la población penal, acompañada de los oficiales del cuerpo de Prisiones.

Primeramente, el director de la Prisión, señor Sánchez Ralo, pronunció unas palabras de salutación a las autoridades y demás invitados, y anunció que con la conferencia que a continuación iba a pronunciar el canónigo de Valencia, don Juan Benavent Benavent, se daba por terminado el ciclo de las que se habían celebrado en aquel establecimiento.

Acto seguido, ocupa la tribuna el señor Benavent, quien describe a grandes rasgos, la actuación del marxismo en España, enunciando múltiples de los daños

causados a la sociedad por los dirigentes, culpables de que muchos obreros estén privados de libertad.

Expone que todos debemos estar preparados para llevar a cabo la reconstrucción de España en una fecha muy próxima, para devolver a la Patria su aspecto tradicional y sus costumbres legendarias, que borrarón horribles cuadros de la tiranía roja.

Anunció que serían perdonados tantos miles de delincuentes como fueron arrastrados por los dirigentes a cometer actos delictivos, pero que confesando su error, se reintegrarán al trabajo, que les honrará, para la reconstrucción nacional, observando en su conducta, el amor a Dios y el respeto a la autoridad, pues así conseguirán redimirse y servir honradamente a la Patria.

Invita a los reclusos, para que al recobrar su libertad, se dignifiquen con el trabajo que tanto les honra y con el que han de atender a las necesidades de su familia.

Hace atinadas consideraciones, acerca de la creencia religiosa en España, pues merced a ella, será reconquistada de nuevo nuestra Patria.

Termina haciendo un cariñoso llamamiento a los reclusos, a los que aconseja olviden sus errores y hagan firme propósito de elevar su dignidad, y consagrarse a sus familias cuando retornen a sus hogares de la nueva España imperial, que reconstruye nuestro invicto Caudillo.

El conferenciante fué muy aplaudido por todos los presentes.

A continuación, se sirvió a los reclusos un rancho extraordinario, al que habían contribuido la Delegación de Orden Público, el Gobernador civil, el Alcalde y la Diputación provincial, consistiendo el extraordinario, en filetes de cerdo, frutas, mantecados y tabaco.

La comida fué presenciada por las autoridades e invitados.

Durante ella, un grupo de reclusos, cantaron preciosos villancicos y al acompañados de instrumentos pastoriles, cantaron preciosos villancicos y algunos himnos patrióticos.

La banda municipal de música interpretó los himnos Oriamendi, de Falange y el Nacional, que los presentes escucharon brazo en alto.

Después, las damas de Frentes y Hospitales, visitaron el departamento de reclusos, obsequiando a éstos con dulces.

Los hijos de las reclusas, también fueron obsequiados con dulces y juguetes donados por diversas personas.

Noticiero

Marcharon a Zamora, para asistir al III Congreso Nacional de la Falange Femenina, nuestras camaradas la Jefe Provincial, Carolina Zamora, y la Secretaria Provincial, Eloisa de Muro.

El domingo último a las cuatro de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Andrés, solemnes funerales por el alma del oficial del Registro de la Propiedad, don Primo Sanz Mata, muerto en accidente de automóvil.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo, que fué presidido por el Registrador de la Propiedad, don José María Paniagua; el jefe de la Caja de Reclutas, don Guillermo Luque Pérez; el secretario de la Delegación de Orden Público, don Rafael Martín Carvajal; el capitán de Infantería, don Santos Sanz Bresosa; el compañero del finado, don Pedro Lacort Barceló; don Alfonso Cantador, don José Silva, don Eleuterio Villanueva, don Manuel y don Antonio Sánchez Gallardo, y en representación de la familia del finado, el primo de éste, don José Jiménez.

Termina la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero, trasladóse al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, a donde estaba depositado el cadáver, el cual recibió cristiana sepultura en aquella necrópolis.

Reiteramos a la familia doliente, nuestro sentido pésame.

En Tetuán, el pasado día 29, firmaron sus esponsales, la bella señorita María Eulalia Plano, de conocida familia sanluqueña, con el capitán del Grupo de Ifni, Caballero mutilado, don Francisco de Muro.

Fueron testigos por parte de la novia, el capitán don Antonio Morado, y por la del novio, don José Jiménez Muro, secretario particular de S. E. el Alto Comisario.

El domingo último, en la Iglesia parroquial de Santa Marina, han contraído matrimonio, la bella señorita Rafaela Martínez Serrano, y el joven don Rafael Villanueva Benavides.

Bendijo la unión, el párroco don Amador Moreno, apadrinando a los contrayentes doña Carmen Sánchez Ciendones y don Amador Navajas Alcalá.

Después de efectuada la ceremonia, los numerosos invitados al acto, se trasladaron al domicilio del nuevo matrimonio, donde fueron espléndidamente obsequiados, organizándose un baile, que estuvo animadísimo.

A la fiesta concurrió numeroso personal del Cuerpo de Seguridad, al que pertenece el novio.

Deseamos al nuevo matrimonio, mucha felicidad.

Regresó en avión, de Tetuán, nuestra camarada la Secretaria Provincial, Eloisa de Muro y Riobóo. El motivo de su viaje a la ciudad del Jilifa, ha sido pedir la mano a la señora viuda de Plano, de su encantadora hija María Eulalia, para su hermano el heroico capitán de Tiradores de Ifni, con destino en la Academia de Riffien, Francisco de Muro y Riobóo.

Acto seguido fué la toma de dichos ante el párroco de Tetuán, Fray Benjamín Franciscano, siendo testigos el hermano político de la novia doctor Morado, afamado oculista, y el primo del novio José Jiménez Prieto y de Muro, Secretario del Alto Comisario en Marruecos.

La boda ha sido fijada para último de mes.

El domingo contraieron matrimonio en la iglesia de San Pedro, la bella señorita Laura Moral Gutiérrez y nuestro camarada Enrique Carmona Muñoz. Bendijo la unión, el párroco don Juan Jaén Abril, actuando de padrinos don José Aljama y su distinguida esposa.

Felicitemos a los nuevos esposos.

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por doña María Casas Portero, contra acuerdo de la Comisión Gestora de la Diputación provincial de 15 de Septiembre pasado, de-

sestimando la petición de pensión de viudedad solicitada por la recurrente como cónyuge superstite del Ujior de dicha dependencia, don Desiderio Majón Hidalgo.

En la Iglesia parroquial de San Pedro, contraieron matrimonio la bella señorita Ana Hidalgo Casares, y el marino don Rafael Rubio Tallón.

Fueron apadrinados los contrayentes por la señorita Encarnación Hidalgo y don Luis Ibáñez Gómez, testificando el acta don Miguel Rubio y don Rafael Tallón.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para Sevilla y otras capitales.

Se ha concedido la libertad condicional, al penado en la Prisión Provincial de Córdoba, Teodoro Díaz Cerezo.

En el Sorte de los Ciegos celebrado el día 2, resultó premiado el número 451.

Los mejores roscos de Reyes, con grandes sorpresas, desde dos pesetas en adelante, los encontrarán en las confiterías

Chanstang
Claudio Marcelo, núm. 15
y Gran Capitán, núm. 20

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Rafael Carreto González-Meneses

Alférez Provisional de Intendencia

QUE DIO GLORIOSAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, A LOS 23 AÑOS DE EDAD, EN UNO DE LOS FRENTES DE COMBATE, EL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1937, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su director espiritual; sus desconsolados padres, don Antonio y doña Trinidad; hermanos don Antonio y D. Luis, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y les invitan a la misa rezada y a la solemne de requiem, que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Juan (Trinidad) a las ocho y ocho y media, respectivamente, del día 4 de Enero de 1939, como asimismo, al solemne funeral, en la capilla del Hospital Militar de San Pelagio, a las nueve del día siete, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor, les quedarán muy agradecidos.

El señor Obispo de la Diócesis, ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Actuación del Orfeón de la Casa de Socorro Hospicio ante el micrófono de Radio Córdoba

El pasado domingo, según anunciamos, actuó en Radio Córdoba el orfeón de la Casa de Socorro Hospicio, bajo la dirección del profesor de dicho centro, don Luis Serrano.

La intervención, relativamente breve, a un temperamento que puede mostrarse en tantas facetas profesionales, pero cabría desear que en fecha prudencialmente próxima, nos deparara una demostración más amplia de esta tarea, no por silenciosa, menos fecunda.



El Orfeón de la Casa Socorro Hospicio, que bajo la dirección de su profesor, don Luis Serrano, actuó brillantemente el pasado domingo en la Emisora local

Se ajustó al programa ya anunciado en nuestras columnas: Una selección de villancicos tomados de las fuentes populares de inspiración. Destacaremos el denominado "La venida de Navidad", de Norberto Albandoz. El ilustre maestro y crítico genial conjunción, ha sabido tener sobre el limpio academicismo de la forma, un fondo de gracia emocional. Luis Serrano, el gran maestro, nos ofreció el titulado "La Virgen se está peinando", inspiración popular directa que revive años, los años en que podíamos cantar con la garganta y el corazón. No hemos de agregar que la interpretación fué perfecta, conocida la dirección.

Serrano, (creemos oportuno el recuerdo), cuya autoridad musical no pretendamos descubrir, ha consagrado muchos años de su pródiga vida artística, a una labor que pocos conocen. Con una paciencia en franco divorcio con su nerviosismo, especial característica de este gran músico, atesoró, día por día, la riqueza musical de los cantos infantiles populares. No una labor fría, de copista, sino de adaptación polifónica de aires breves, siempre conocidos en sus interpretaciones homófonas, pero que al ser oídas tras la versión de Serrano, cobran una belleza insospechada. Mucho es el trabajo que pesa sobre Luis Serrano; su labor diaria es tan intensa como corresponde

En cuanto a su labor en la casa de Socorro Hospicio, seríamos injustos si no consignáramos que contribuye con las máximas facilidades, el administrador de la casa don Francisco Gutiérrez de Ravé, y con su apoyo sin límites el presidente de la Excelentísima Diputa

Gobierno Civil

MULTAS Y CLAUSURA DE CASAS DE HUESPEDES

Han sido denunciadas y multadas por el excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia por no cumplir lo ordenado respecto a hospederías: don Francisco Luque Rubio, del Hotel España; doña Carmen Cosano Aguilar, Cardenal González, 19; doña Aurora Lucena, Corredera, 17; y clausurada la casa de huéspedes de doña Rosario Carmona Arango, Conde Cárdenas, 8 y 10; y don Lorenzo Garrido, Morerías, 12, por no tener en su poder el libro de reclamaciones de viajeros, ordenado recientemente.

Sección de Tribunales

SENTENCIA

Sala segunda. Juzgado de Bujalance. Infanticidio. Contra Carmen Polonio Medina. Se le imponen dos meses y un día de arresto mayor.

Recuerda la ansiedad con que en tus años infantiles esperabas la fiesta de los Reyes Magos y piensa que sin tu ayuda, para muchos sería triste esa fecha.

ción, don Eduardo Quero Goldoni. A todos ellos nuestra felicitación.

Contribuyó con su habitual maestría, al éxito de la emisión, nuestro distinguido paisano, don Juan Correa de Hoces, que dijo maravillosamente las poesías, "Al Niño Dios", de autor anónimo, y "A Belén", de Balbino Melchor.

LUIS DE LUCENA

R. I.  P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Muy Ilustre señora
Doña Carolina Coello de Portugal y Ramírez de Arellano

QUE DESCANSO EN EL SEÑOR, EL DIA 27 DE DICIEMBRE DE 1938, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

La misa de requiem que se celebrará a las diez de la mañana del día cuatro de corriente, en la Iglesia Parroquial de San Francisco y San Eulogio, y las rezadas que igualmente se celebren en dicha Parroquia, desde las siete y media de la mañana en adelante, así como el manifiesto de S. D. M., en la Capilla de las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanas políticas, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos, le tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EL CAMPO, REALIDAD DE ESPAÑA



Naranjales en Córdoba

LA CARTA DE UN SOLDADO

Nos proponemos continuar todo el tiempo que sea preciso, la campaña iniciada en las columnas de AZUL, en favor de las plantaciones de naranjos, en todos los parajes donde convenga, dentro de la zona regable. Lo hacemos convencidos de prestar a nuestros Agricultores y a la economía Nacional un servicio enorme, y esto en el correr de los años, es cuando podrán comprobarlo cuando hayan seguido nuestros consejos.

No se nos ocultán las dificultades con que hemos de tropezar por que el espíritu de las gentes en esta tierra benévola es poco apropiado para aceptar normas en las explotaciones de sus fincas que no sean las trilladas, por que se les antoja un salto en las tinieblas.

Yo comprendo y justifico ciertos temores, cuando se trata de abordar problemas de la Naturaleza. Hacer una plantación de árboles que han de tardar varios años en criarse, para que al cabo de ellos se llegue a la conclusión de que hemos hecho un mal negocio, es algo que indudablemente se presta a la meditación. Y esto justamente es lo que yo pretendo de momento; que se medite, lo que equivale a estudiar serenamente el problema, pero no a "darle de lado", por un prejuicio, un comodín, o un cuento tártaro que nos refiera el capataz del cortijo. Cuando se trata de abordar asuntos que nos son desconocidos prácticamente, o que conocemos de una manera incompleta, (qué es lo peor que nos puede ocurrir) habremos de orientarnos de aquellas personas que por sus estudios, prácticas o mejor, ambas circunstancias, están en condiciones de servirnos de guía, ya que entre todos lo sabemos todo, pero cada cual sabe de lo suyo. Y discurrendo sobre esto, no es que yo pretenda acaparar la suma de conocimientos necesarios para que mis consejos se tomen como artículo de fe y la gente se lance sin más ni más a plantar naranjos en cualquier sitio y de cualquier manera en la zona regable, no. Mi aspiración es más modesta. Quiero sencillamente que los agricultores cordobeses que posean terrenos de regadío, fijen su atención sobre un problema, como este, de la plantación de naranjos y previos los asesoramiento necesarios de las perso-

sada en sólidos cimientos y por esto la hemos de seguir sin desmayos.

Una prueba, por cierto bien simpática por lo autorizada y espontánea, de que vamos por camino firme, la tengo en una carta que recibí hace unos días, de un soldadito de Franco, que pelea por nuestra causa, y que se llama Agustín Meseguer. Este bravo mozo, que debe ser un español cien por cien, que es valenciano, refiriéndose a nuestra campaña en favor de la plantación de naranjos, nos dice entre otras cosas: "Es te valenciano nacido y criado junto a los naranjos, cansado de hacer semilleros y viveros, de plantarlos, criarlos e ingertarlos, ya a seguir con interés las buenas normas de este cultivo, que usted piensa publicar esta semana en AZUL de Córdoba. Yo no tuve la suerte de leer ese primer artículo que usted dice, que con motivo del mismo alguien le hace la objeción de que no hay que pensar en que estos naranjos puedan ser tan buenos como los de Valencia; pues bien, yo le digo a usted, que no haga caso a eso, y si es que le quiere usted prestar atención a ese parecer, preguntéle qué motivos hay para que la naranja no pueda llegar a ser tan buena en Córdoba como en Valencia. Esto lo que no se puede conseguir es en un año, ni en cinco, por que el naranjo joven no puede tener buena fruta comercial, ni cantidad suficiente para sufragar los gastos, pero una vez conseguido ponerlo en plena producción, no le da un rendimiento de 2.800 a 2.500 kilogramos por Ha., como usted dice en su artículo sino que le da un promedio de 4.000 kilogramos..."

No copiamos íntegra la interesantísima carta del soldadito de Franco, y por lo que se ve, inteligentísimo capaz de naranjales, por que no precisa. Quede así consignada la opinión de un gran práctico, criado entre naranjos, "que habla con ellos", y que coincide con la nuestra respecto al porvenir de tan preciado árbol, en la provincia de Córdoba.

Gracias, simpático valenciano, por su carta, que además de una buena redacción, viene escrita con una letra preciosa.

Entre tanto se deciden algunos nue-

Actualidad Agrícola

Continúan recibiendo los resúmenes de las superficies sembradas de trigo en los distintos pueblos, entre los que figuran La Carlota, con 125 Ha. más que el año anterior; Posadas, con 164; La Victoria, con 266; Santaella, con 1.414, y Castro del Río, con 2.000.

No ha habido lluvias durante la semana y la temperatura mínima, corresponde al día 27, que ha sido de 0°20.

mas que ellos mismos juzguen como autorizadas, se decidan a abordarlo en condiciones de éxito, creando una riqueza que para la provincia de Córdoba, puede ser importantísima.

Tenemos absoluta conciencia y seguridad de que nuestra empresa está baxos cultivadores, que ya van tomando cariño a este árbol, sobre todo, desde que han conocido las variedades de maduración temprana, expuestas en escaparates de los sitios más céntricos, y han visto como el peligro de la helada se reduce a una ínfima probabilidad, continuará ocupándose de las plantaciones actuales, que pueden transformarse por el injerto, cuando convenga, para obtener esos frutos como los expuestos, cuyo peso es superior a quinientos gramos. Estas naranjas sin pipa, de piel finísima y gusto exquisito, cuyas calidades se han comprobado por todo el que haya tenido interés en ello, han despertado la curiosidad primero, y el interés después.

Estamos en buen camino, pero hay que continuar la labor emprendida.

Se acabó para muchos niños el mirar los escaparates de juguetes. Los Reyes Magos, que este año vendrán escoltados por camisas azules como aquella con que vuestro hermano mayor fué a la guerra, os traerán de su parte el juguete con que tantos días habéis soñado.

Agricultor:

No desmayes si por cualquier circunstancia ajena a tu voluntad has dejado de sembrar de trigo alguna tierra. Hay variedades de Ciclo Corto (Tremesinos), que admiten aún bastante demora.

Tan descuidada como el abono, de que me ocupé en el artículo anterior, está la poda, y principalmente "la poda de restauración", más necesaria que ninguna otra, porque el abandono y los efectos de las heladas, producen una decadencia fisiológica en el árbol, precursora de la desaparición. Y para evitarlo, hay que rebajar ramas y reducir la copa, en la proporción que exija. La debilidad circulatoria de la savia, llegando incluso al "terciado", bajando los cortes a las ramas primitivas o de fundación, para suscitar nuevos brotes cerca de la base, con elementos histológicos nuevos, en corteza y madera, los cuales vegetarán activamente, produciendo ramaje nuevo con elementos elaboradores vigorosos, que darán a todo el árbol nuevas energías.

L. MERINO DEL CASTILLO.

(Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.)

ALGO SOBRE AVICULTURA

A aquellas personas que traten de criar algunos pollitos en cantidad tal, que no merezca la pena de adquirir una criadora de petróleo, carbón o eléctrica, voy a sugerirles un procedimiento económico de reemplazar el foco calorífico, uno para aquellos sitios donde no haya corriente eléctrica, y otro para donde exista.

El primero consiste en utilizar un bidón de los de carburo u otro depósito análogo de capacidad superior a treinta litros, al que se provee de un grifo en uno de sus fondos, para poder sacar agua y una abertura obturable en la parte superior para adicionar agua caliente; colocado horizontalmente en el interior de un cajón, en el que el fondo ha sido sustituido por unas planchas de hierro, para sustentar el peso del bidón, y relleno de serrín, virutas u otra sustancia aislante, se coloca a una altura del suelo de unos veinte centímetros, rodeándolo de unas cortinillas de arpillera u otra tela fuerte, desde la parte baja del cajón al suelo, análogamente a las faldas de una mesa estufa.

Se llena el bidón de agua caliente, a una temperatura tal que un termómetro colocado a cinco centímetros del suelo, por bajo del bidón, marque 37 a 38 grados, temperatura ideal para la primera semana; en la segunda, esta temperatura será de 35'50 grados; en la tercera, de 33 y en la cuarta de 30; de vez en cuando, se saca agua enfriada por el grifo y se echa por arriba agua hirviendo, en la cantidad necesaria para que el agua tenga una temperatura que irradie las anotadas.

La práctica y el termómetro nos dirán cuando han de hacerse la renovación de agua y la temperatura de la que se adiciona.

Cuando se dispone, de corriente eléctrica, el calor que despiden una lámpara eléctrica de filamento de carbón a ser posible o muy usada, es suficiente para calentar un recinto circular de 70 cm. de diámetro y de 0'20 de altura, si este recinto se tapa con una cubierta de forma cónica de mucha base y poca altura, a manera del "ancho del embudo" mucho mejor, pues así los pollitos se colocan más o menos cerca del foco calorífico: para que la lámpara no dé luz, puede envolverse en papel

de estafío, o meterla en una lata de conservas, llena de arena.

Y ya que tenemos unos modelos caseros de criadoras industriales, veamos cuales son las causas que ocasionan la mortandad de los pollitos, para procurar que ésta quede reducida al mínimo, son los siguientes:

Enfriamiento. Las alteraciones bruscas de temperatura, sobre todo durante los primeros quince días y más por la noche ocasionan graves trastornos digestivos a los pollitos, seguidos de muerte en muchos casos.

El apelotonamiento de los pollitos, es indicio de frío o de que el número de pollitos, es excesivo para el local en que están; ocasiona o asfixia por compresión o falta de ejercicio y como consecuencia, falta de alimentación y debilitación general.

El exceso de calor tiene como consecuencia el que los pollos se debilitan mucho, pues tienden a quedarse bajo la criadora y no se alimentan.

El canibalismo tiene su origen, principalmente, en deficiencia de alimentación mineral y proteica, y lleva a que se devoren unos a otros los pollitos. Para evitar este gravísimo mal debe retirarse inmediatamente el pollito que marque tendencias a pisotear a sus hermanos y al que esté herido, suministrándole harina de carne, de hueso, conchillas de ostras y afrecho.

Diarrea blanca. Es el peor enemigo de la crianza del pollo, pues ocasiona mortandades grandísimas. Tiene por origen, una bacteria "bacillum pollorum" y es enfermedad hereditaria, por lo que no deben incubarse huevos procedentes de aves que hayan padecido esta enfermedad: sus síntomas, son bien conocidos por cuantos han criado pollos y un tratamiento que da buenos resultados, es el de poner en los parquitos, bebederos con leche agria, pues los fermentos lácticos, son el antídoto por excelencia.

JOSE RUANO.

(Director de la Granja Agrícola del Estado.)

¡Arriba España!

NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

Daladier emprendió su viaje al Africa del Norte, deteniéndose en Córcega donde pronunció discursos significativos

EN FAVOR DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Gijón, 3.—El Ayuntamiento que tan magnífica labor viene realizando, ha consignado en sus presupuestos la cantidad de 18.000 pesetas para la Organización Juvenil.

MENSAJES DE FELICITACION

Burgos, 3.—Con ocasión del nuevo Año, se han cruzado entre el Generalísimo y los jefes de Estado de las potencias amigas, mensajes de felicitación, formulándose votos por la rápida victoria de las armas nacionales.

LOS FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL MARTINEZ ANIDO

Burgos, 3.—Hoy martes, a las once y media de la mañana, tendrán lugar en la Catedral, solemnes funerales por el alma del ilustre ministro de Orden Público, general Martínez Anido, recientemente fallecido.

VISITA AL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

Burgos, 3.—El Secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, recibió la visita del jefe provincial de Alava.

Declaraciones del Caudillo

El año 1939 nos traerá la terminación victoriosa de la guerra

Bilbao, 3.—Con ocasión del Año Nuevo, el Generalísimo Franco ha concedido una entrevista al director del "Diario Vasco".

"El año 1939—ha dicho el Caudillo—, nos traerá la terminación victoriosa de la guerra. Esta corre a su fin; la batalla de Cataluña se desarrolla como estaba previsto, y su final a nuestro favor será decisivo para toda la guerra."

En cuanto a política exterior, el Generalísimo pone de relieve la función mediterránea de España. Hay tres razones por las cuales el pueblo español será movilizado para luchar por la idea cristiana, para luchar contra la invasión, y,

por último, en el caso en que se intente relegar España en la cuestión mediterránea a un rango subalterno.

España se presentará allí donde entre en juego los intereses mediterráneos, y advierte que todos los acuerdos concluidos, sin la participación de España, no la obligarán.

Respecto a Marruecos, ha dicho que los lazos que unen a Marruecos español con la madre Patria, son indisolubles. Los marroquíes aman a España y los españoles aman a los marroquíes.

La España Nacional hará resurgir a Marruecos y creará en Córdoba la nueva Universidad de Estudios Orientales.

La magnanimidad del Caudillo ha indultado de la pena de muerte a muchos condenados

Burgos, 3.—El Caudillo ha tenido la magnanimidad de indultar de la pena de muerte con ocasión de las festividades cristianas de estos días, a un cierto número de condenados que se encuentran repartidos en las prisiones siguientes:

Prisión Central de Burgos, Prisión Central de Celanova, Prisión Central del Puerto Santa María, Colonia Penitenciaria del Dueso, Colonia Penitenciaria de San Simón, Prisiones Provinciales de Bilbao, Castellón, León, Málaga, Oviedo, Palencia, San Sebastián, Santander y Zaragoza, Prisión del Partido de Gijón y

Prisión de Partido de Torre la Vega.

Se encargó a los Capellanes de estas prisiones, de anticipar estas noticias a los interesados, durante la Misa del día 1.º de Enero en presencia de todos los reclusos.

Para ello, los Capellanes leyeron en voz alta al terminar el Evangelio, los nombres de los penados.

En la Prisión Central de Burgos se encargó de esta piadosa misión al Padre Pérez de Pulgar, vocal del Patronato Central, por la redención de las penas por el trabajo.

MUSSOLINI PROPONDRÁ A LOS POLITICOS INGLESES EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO NACIONAL ESPAÑOL

Roma, 3.—Observadores bien informados, aseguran que el "Duce", Benito Mussolini, con ocasión de la próxima visita del primer ministro inglés, Chamberlain, y del titular de la cartera del Exterior, lord Halifax, a la capital italiana, planteará decididamente a los dos personajes políticos británicos, el problema del reconocimiento del Gobierno Nacional español que preside el General Franco.

En opinión de esos observadores autorizados, no ha variado fundamentalmente la "situación" producida por los acuerdos firmados en Munich, y, por tanto, Italia mantiene su posición de entonces, en relación con las cuestiones principales que se refieren a la política europea y también a la guerra española.

A. Carreto G.-Meneses

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

RAYOS X

Sevilla, 20. Teléfono 2217

Consulta diaria

USE SIEMPRE PARA SU TOCADOR

Jabón Paquisari

Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico.

Se imita, pero no se iguala.

LOTERIA NACIONAL

Burgos 3.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los siguientes números:

- 1.º Con 100.000 Ptas. 871, Granada, Valladolid
- 2.º Con 70.000 Ptas. 17.849, LOS BARRIOS, LUGO
- 3.º Con 35.000 Ptas. 16.786, Sevilla, Oviedo
- 4.º Con 30.000 Ptas. 22.505, Granada, Vigo

Premiados con 1.500 Pesetas

19.223, Piedrahíta, Vergara; 26.638, Las Palmas, Zaragoza; 25.051, Cabra, Bi bao; 21.881, San Roque, Pamplona; 29.414, San Sebastián; 7.012, Sanlúcar la Mayor, Sevilla; 22.257, Ceuta, Bilbao; 773, Coruña, Santander; 3.367, Jerez, Oviedo; 26.070, Burgos, Pamplona; 32.791, Algeciras, Melilla; 25.962, San Fernando, Molina de Aragón; 37.908, Granada; 23.195, Sevilla, Lugo; 8.901, Huelva, Valladolid.

Imposición de la Medalla Militar al comandante y a la dotación del "Vulcano"

Cádiz, 3.—El domingo, a las diez de la mañana, se celebró la imposición de la medalla al comandante individual y colectiva, al comandante de buque minador "Vulcano" y a la tripulación del mismo.

El barco, ya glorioso, aparecía empavesado y la ciudad tenía el aspecto de las grandes solemnidades.

Sobre el cañón de proa del "Vulcano" se había instalado el altar, en el que aparecía una bella imagen de la Virgen del Carmen.

El capellán del buque que ofició la santa misa, y al ofertorio dirigió una sentida plática a los heroicos marineros y a las autoridades locales presentes en el acto, hablando de la Patrona de la Marina, que protege a ésta.

En el muelle se encontraban la dotación del buque, los alumnos de la Escuela Naval, una compañía de Infantería de Marina, otra del regimiento de guarnición en la capital, Milicias de Falange Española Tradicionalista de las JONS y los flechas navales.

Al terminar la misa pasaron a bordo del "Vulcano", el Almirante Bastarache y el comandante del buque, señor Abarzuza.

El almirante, después del toque de atención, pronunció las siguientes palabras:

"En nombre del Generalísimo os impongo la Medalla Militar que se os ha concedido por vuestro comportamiento, venciendo al destructor rojo "José Luis Díez", muy superior a vuestro barco".

Con palabras emocionadas y lágrimas en los ojos, el señor Abarzuza respondió que sólo se limitó al cumplimiento

exacto del deber, efectuando lo que sus superiores le habían mandado.

Seguidamente el almirante Bastarache, colocó la insignia de la Medalla Militar en el pecho del señor Abarzuza y en el de un cabo de la dotación del barco, en representación de los demás, abrazando a ambos.

El comandante del buque dió vivas a España y al Generalísimo, que fueron contestados entusiastamente por cuantos presenciaron la solemne ceremonia.

La bandera del buque fué llevada a bordo, y el almirante Bastarache pronunció una vibrante arenga ante la enseña de la Patria.

El desfile resultó muy brillante.

Declaraciones del Ministro de Agricultura

Habla de la labor de su Ministerio y del afianzamiento nacional de la Falange

Burgos, 3.—El secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, ha hecho unas importantes declaraciones con destino a la Prensa.

Señala la labor desarrollada en su ministerio cumpliendo las directrices señaladas por el Caudillo, en orden a los préstamos concedidos a los agricultores, las comisiones reguladoras de la producción, la repoblación forestal, el Servicio Nacional de la Reforma Social de la Tierra.

El triunfo del Generalísimo Franco repercute en la Prensa británica

Londres, 3.—La mayoría de los periódicos dedican extensos comentarios a la ofensiva desencadenada por el Generalísimo Franco, en Cataluña, haciendo resaltar el resonante triunfo de las tropas nacionales.

También ponen de relieve, que es inexacto, cuanto dicen los rojos acerca de que están quebrantadas las fuerzas de Franco, como lo demuestran los rotundos éxitos que obtienen.

El viaje de Daladier a Córcega y Túnez

Ajaccio, 3.—Al alba, hizo su entrada en este puerto, el acorazado francés "Fox", en el que viaja el jefe del Gobierno de aquella República.

Dan escolta al buque tres cruceros y varios destructores.

A las ocho de la mañana Daladier, acompañado por el general George, vicealmirante Darlan y general Vuillemin, abandonó el barco, y tras de recibir el saludo de las autoridades y revistar las fuerzas que le rindieron honores, se dirigió ante la tumba de los cuarenta mil corzos que cayeron en la Gran Guerra.

Después fué saludado por el Gobernador, y en su discurso de contestación dijo Daladier, que agradecía el recibimiento, y que en cualquier provincia donde se resida, los ciudadanos están ligados a Francia.

En la Alcaldía pronunció otro discurso, manifestando que Francia necesita ser fuerte, y quería, que al marchar de la isla, cada ciudadano, cada pescador, llevara a su casa la seguridad de que está asistido en todo momento.

Daladier se embarcó nuevamente en el "Fox", saliendo la escuadra.

Fernández Cuesta habla también del contenido y de la obra de la Falange y dice:

"Al comenzar el año 1939 y ver el camino recorrido, pese a los enemigos, los detractores, se siente la satisfacción de la tarea por el afianzamiento de la posición nacional, por el trabajo realizado, por la jerarquización bien lograda, por el funcionamiento de las delegaciones y servicios."

LA PRENSA NACIONAL

Interesantes manifestaciones del Ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer

Burgos, 3.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha hecho interesantes declaraciones a un periodista acerca de la Prensa nacional.

Respondiendo a preguntas del informador, el ministro dijo que estaba satisfecho de la labor que desde la iniciación del glorioso Movimiento hasta ahora, han desarrollado los diarios de la España Nacional.

Queda aún mucho por hacer—añadió el señor Serrano Súñer—; pero en conjunto, puede afirmarse, que es de tener en cuenta la actuación de los periódicos de provincias hasta ahora, pues hay que fijarse en las dificultades propias de estos tiempos, que han vencido con tanto tesón los periodistas que trabajan en dichos diarios.

Hay que tener también presente, que nos ha cogido sin las grandes capitales, como Madrid y Barcelona, y no obstante la labor de los periodistas de provincias, ha sido realmente admirable en la España nacional.

Teniendo presentes estas dificultades, los periódicos provincianos, que tenían un límite de acción dados los medios en que se desenvolvían, han ido ampliando éstos, tendiendo a hacerse de un límite mayor hasta conseguir salir de aquéllos, ampliándolos cumplidamente. Así han logrado llegar a tener carácter nacional buen número de esos diarios antes provincianos.

La Ley de Prensa no es todavía todo lo que nos proponíamos mi colaborador Giménez Arnau y yo; pero desde luego, ya es algo, puesto que nada se había hecho en los Parlamentos republicanos con tantas discusiones.

La ley actual sufrirá las modificaciones que sean precisas, a fin de conseguir su máxima eficacia.

Habló a continuación el ministro de la dignificación de la profesión periodística, expresando que una de las cosas que más le impresionaron, fué la frase de Mussolini, que dice:

"El periodismo conduce a todas partes a condición de alejarse de él".

Y es una realidad, aunque triste, ciertamente—añadió el señor Serrano Súñer—, ya que, como dice el Duce, por el periodismo se puede llegar hasta la Presidencia del Consejo de ministros, a condición de dejar la profesión.

Hay que fijarse en lo doloroso que resulta que el periodista, mal retribuido, tenga que trabajar, intensamente, viendo a sus hijos sin zapatos y laborando continuamente como si tuviese cubiertas sus más perentorias necesidades.

Esto no puede ser en manera alguna,

y a eso tendía la disposición encaminada a dignificar la profesión.

Desde luego—sigue diciendo el ministro—yo sé que no se resuelve este problema con el sueldo mínimo de 400 pesetas; pero ya se irá todo reformando para conseguir la total dignificación de la clase.

A continuación habla el señor Serrano Súñer, de la escuela del periodismo, y dice que se exigirá en ella, por lo menos, el estudio del Bachillerato y algunas nociones de Filosofía y Letras, con dos cursos de periodismo.

Finalmente, terminó elogiando la actuación de los periodistas provincianos, que en estos años, desde la iniciación del Glorioso Movimiento nacional, han evidenciado cuánta es su valía.

De la Crónica por Spectator

A la campaña de insidias de los rojos, Franco opone nuestra ofensiva victoriosa

Frente de Cataluña, 3.—La jornada de hoy, a los diez días de comenzada la ofensiva, puede señalarse, no solamente como la más importante, sino por la seguridad de alcanzar exactamente los objetivos propuestos por el Mando de Norte a Sur del extenso dispositivo. Todas las fuerzas de la prolonga línea han continuado la progresión con rapidez, propinando nuevas derrotas al enemigo, que es el mejor mentís al disparatado alarde de la propaganda roja.

En el sector Norte del dispositivo, nuestra progresión ha sido muy profunda y han sido ocupadas todas las alturas de la Sierra situada en este sector, y las alturas que dominan el pueblecillo de Armengo, hasta quedar éste completamente rebasado, luego de derrotar y castigar a los rojos que intentaron resistir, la maniobra, una maniobra de amplia envergadura, que se ha desarrollado con una genial táctica en todos sus puntos, y en los distintos detalles de la conjunción de las fuerzas.

Han caído también en poder de nues

tras tropas, los pueblos de Vall de Llebrera, Alentorn, Rubió de Abajo, de Arriba y de Emedio.

Más al Sur, en el sector al S. E. de Lérida, el avance de nuestras fuerzas ha sido decisivo, y alcanzó una profundidad media de unos cinco kilómetros desbordándose el pueblo de Juncosa, al Norte de Poble de Granadella, y una extensa línea de fortificaciones.

Al este del mismo pueblo de Granadella, se ocupó la Loma Alta, que es una cresta magníficamente situada, que domina, como un vigía adelantado, la carretera de Lérida a Reus, y más al Sur, a la entrada de la sierra de Antán, se tomó un vértice al Este del pueblo, que ayer fué ocupado por nuestros soldados. Y si ahora se añade que otras fuerzas han alcanzado, ocupado y rebasado el pueblo de Torre del Español, se tendrá un detalle inmejorable de la jornada, en cuanto es permitido comunicar a los cuatro vientos, mientras llegan otros acontecimientos como consecuencia lógica de los triunfos y victorias.

Ciertamente no es menester añadir, que, como consecuencia de los éxitos citados, hable de que el botín de armas de todas clases y prisioneros capturados, alcance unas cifras que son record en todas las jornadas.

En la presente ofensiva han quedado varios centenares de hombres desarticulados y desmoralizados en el sector Norte. Las tropas que marchan victoriosamente por los sectores más al Sur, co-



CULTOS RELIGIOSOS

Zaragoza, 3.— Con motivo de la festividad de la Venida de la Virgen del Pilar, se han celebrado solemnes cultos religiosos en la Basílica del Pilar y en todos los templos de Zaragoza, asistiendo millares de fieles.

ELOGIO A LA LABOR QUE REALIZA EL MINISTRO DE EDUCACION

Vitoria, 3.—La revista "Francia y España", de Toulouse, dedica elogios a la labor que viene realizando en el ministerio de Educación Nacional español, don Pedro Sáinz Rodríguez.

¡GANADEROS! ¡AVICULTORES!

El mejor pienso para engorde de cerdos, gallinas, vacas, etc., HARINA DE ATUN. Mezclada con salvado en una proporción del veinte por ciento, es el alimento ideal para esta clase de ganado. Precio baratísimo. Agente. PRIETO. Apartado, 78. Córdoba

mo resultado de su dibujada maniobra, han capturado más de 2.000 soldados rojos, que son en verdad, lo que menos se parecen a soldados.

Una jornada por todos conceptos brillante, profunda y eficaz, que asemeja a las anteriores y estará a tono con las siguientes. Esta jornada es como las anteriores y como las que vendrán, sabiamente dirigidas siempre por el Caudillo, la más rotunda respuesta a las campañas de los rojos, que a fuerzas de las maquinaciones y de las falacias más refinadas, se olvidan tal vez de la resistencia tan predicada, que los soldados abandonan ante el empuje irresistible de las tropas de Franca, de esta tropa del Caudillo, que son el más rotundo mentís a tanta mentira inventada por los rojos, y que está atareada en la empresa de reconquistar su Patria, día a día, y la harán gloriosa con su triunfo.

SE ACUSA A PRIETO DE ESTAR AL SERVICIO DE MOSCÚ

Río Janeiro, 3.—"La Agencia Nacional", órgano del departamento de Estado brasileño, publica un comunicado en el que se acusa a Indalecio Prieto de haber realizado su viaje a América, como agente de Moscú, para preparar la revolución en el Nuevo Continente.

Sin embargo, hace constar, que las Repúblicas americanas aborrecen el régimen bolchevique, y que únicamente desean deshacerse de todos los agentes soviéticos.

Nueva directiva

La Sociedad Deportiva de Caza y Pesca ha designado para el año actual, la siguiente directiva:

Presidente, don Emilio Cardona Mezquida; Vice Presidente, don Francisco Ruano Puente; Secretario, don Rafael Navarro Zamora; Vice Secretario, don José Moyano Manso; Tesorero, don Jesús Morcilles Ramos; Contador, don Guillermo Rodríguez Trujillo; Vocal primero, don Francisco Simón Carrasco; idem segundo, don Salvador Maya Molina; idem tercero, don Gregorio Martínez Abad; idem cuarto, don Joaquín Encuentra Giral; idem quinto, don Agustín Guillén Bravo; Delegado para toda la provincia, don Manuel Retamosa Reyes.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2608 CORDOBA

CORDOBESSES:

Los niños que reciben asistencia en el Hogar y Clínica de San Rafael, no tienen juguetes. Contribuid con vuestra generosidad a alegrar las horas de los que en tan tierna edad sufren.

UN ALTO FUNCIONARIO DE LA POLICIA BRITANICA ASESINADO EN PALESTINA

Jerusalén, 3.—A treinta kilómetros de Jerusalén ha sido asesinado un alto funcionario de la policía británica que iba en automóvil acompañando al Jefe Superior de policía de Palestina.

La carretera había sido interceptada con piedras, y al bajar el funcionario para quitarlas le hicieron varios disparos causándole la muerte.

El jefe de policía y otros funcionarios que iban en el coche, resultaron ilesos.

Durante el año 1938 el número de muertos en Palestina en acción de guerra, asciende a 1.817, de los cuales, 1.328 son árabes.

El número de heridos, asciende a 1.720.

UN DISCURSO DEL REY CAROL

Bucarets, 3.—Con motivo del final de año, el Rey Carol pronunció un discurso dirigido a sus súbditos.

Dijoles que deben dejarse de intereses personales para laborar solamente por el engrandecimiento y la consolidación del país.

En cuanto a política exterior, expresó su deseo de mantener las estrechas relaciones que unen a Rumania con otros países y aplicarlas a otros Estados.



Por último, habló de la reorganización económica del país, esbozando el programa que ha de seguirse.

EL RUMANIA SE DECLARA OFICIAL EL SALUDO A LA ROMANA

Bucarets, 3.—Se ha publicado un decreto estableciendo con carácter oficial, el saludo a la romana.

Dr. Nicolás Saint-Gerons
Enfermedades del pecho
Braulio Laportilla, 6. Córdoba

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

C O R D O B A

VINOS FINOS Y OLOROSOS
DE

MONTILLA y MORILES

APERITIVO NATURAL POR EXCELENCIA
S. O. DE VINOS CORDOBA

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar, se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Comandante de Infantería de Marina, don Antonio Galindo Pérez y de Caballería, don Gregorio García; capitán de Infantería don Ramón García Sahilla; tenientes de Infantería don Carlos González Jiménez, don Luis Estrada Pérez, don Arturo Hidalgo Rincón, don Antonio Navaro Blanca, don Rafael Bravo López y don Tomás Portilla Ruiz; de Regulares, don Luis de la Haza; de Caballería, don Rafael Ruiz Cortés; de Aviación, don Manuel Labanda Egido; de Veterinaria, don Diego Raya Viguera, don Andrés Delgado Machimbarrena y don Rafael Guzmán Moreno, y de Artillería, don José Molina Montijano; y los alfércaces de Infantería, don Feliciano Molina Casas, don Guillermo Pérez Aranda, don Manuel Barcia Alcolea y don Julio Más Iglesias; de Infantería de Marina don José Antonio de Urquiza y de Farmacia don Manuel Yepes Flores.

Notas religiosas

MARTES 3 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Antero, p.; Florencio, ob.; Daniel, Primo, Pedro, Zósimo, Atanasio, mrs.; Geneviva virgen.

CULTOS

EN EL SANTO ANGEL (PP. Capuchinos).—Del 1 al 5 de Enero, solemne quinario al Niño Jesús.

Por la mañana, a las 8:30 misa solemne y Adoración del Divino Infante.

Por la tarde, a las seis, ante la presencia de Jesús Sacramentado, ejercicio del quinario, y después de la Reserva, Adoración del Niño.

MIÉRCOLES 4 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Gregorio, Rigoberto, obs., Prisco, Prisciliano, Hermetes, Ageo, Cayo, Eugenio, Trifón, Benita, Dafrosa, mrs.; San Tito, obispo; San Aquilino y compañeros mártires.

TERNERAS

Necesitándose terneras de tres a seis meses de edad, para obtener vacunas antivariólica, se interesa de sus propietarios, hagan ofertas al señor Director del Instituto Provincial de Higiene (Pérez de Castro, número 8).

Las terneras que se utilicen además de ser alimentadas por cuenta de este Centro, devengarán a favor de su dueño un alquiler de CINCUENTA PESETAS por cabeza durante los veinte días que permanecerán en aquél.

A BENEFICIO DEL "HOGAR DEL HERIDO"

se verificará esta tarde en el

CINE GONGORA

un magnífico FESTIVAL ARTISTICO a cargo de la Agrupación de

Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las JONS

poniéndose en escena la magnífica zarzuela en un acto y tres cuadros, letra de Perrín y Palacios, música del maestro Amadeo Vives,

"BOHEMIOS"

La representación se ajustará al siguiente reparto: Cossette, señorita Olga Ginez; Juan, Conchita Cordon Conrado; Cecilia, Rosario Navarro Eguilior; Pelagia, Carmen Hernández García; Papá Girard, José Priego García; Roberto, Fernando Linares H. de Mendoza; Víctor, Juan Aljama Herrera; Marcelo, José Arévalo Molina.

¡35 PROFESORES DE ORQUESTA!
bajo la dirección del maestro Ramos Celares.

GRAN FIN DE FIESTA

a cargo de la señorita CONCHITA CORDON CONRADO, acompañada de la gran Orquesta Orozco.

No deje de asistir esta tarde a la representación de «BOHEMIOS». «BOHEMIOS», la obra cumbre del maestro Vives, magníficamente interpretada y a beneficio de los que dieron su sangre por amor a la Patria. Esta tarde, a las seis y media, en el CINE GONGORA,

"BOHEMIOS"

Notas Demográficas Educación Nacional

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos.—Antonia Sánchez Alonso, Rosa Cervantes Triguero, Eusebio Chacón Estévez.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Francisco Torres Díaz, de 47 años; Manuel Molina Vela, de 50 años; Luis Vargas Martínez, de 45.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos.—Francisco Pérez Cruz, Francisco Cantero Sánchez, María de la Cruz Rosa López, Presentación Guijarro Casentes, Clotilde Chacón Dueñas, Dolores Pérez Cavanillas, Rafaela Real Casares, Juan Martínez Lucena, María de las Mercedes Moreno Serrano.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—María de la Paz Mo

CERTIFICACIONES DE HABERES

La Sección de Málaga, remite una certificación de haberes del maestro don Francisco Reyes Moreno, que ha estado desempeñando interinamente una escuela en dicha capital.

CESE

En la Sección Administrativa, se ha recibido el cese en la escuela de Alcalá la Real, del maestro don Gabriel García, por haberse incorporado al ejército.

reno Lozano, de 74 años; Rafaela Alonso Luque, de 68; Felipe Pascual Merino, de 58.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy martes. A las siete y diez y media. **VUELAN MIS CANCIONES**, verdadera joya del cine sonoro alemán, interpretada por Martha Eggerth. Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'75; Paraíso, 0'40. Mañana Silvia Sidney y Carl Grant, en la producción Paramount **PRINCESA POR UN MES**.

Teatro Duque de Rivas

Hoy martes. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. Últimas y definitivas proyecciones de este programa, hablado en español. Primero. **VIAJE DE NOVIOS**. Segundo. El grandioso estreno en español, **EL ASESINO INVISIBLE**. Butaca, dos pesetas. Grada, 0'50. Mañana, la gran película, **MELODIA AZUL**. Jueves, **KINGKON**. Viernes, Stan Laurel y Oliver Hardy, en **LOS CALAVERAS**. Sábado, estreno Fox en español, **SOLDADO PROFESIONAL**.

Cine Góngora

Hoy martes, a las seis y media de la tarde, la zarzuela en un acto y tres cuadros, letra de Perrín y Palacios, música del maestro Vives, **BOHEMIOS**, por la Agrupación Artística de Asistencia a Frentes y Hospitales, a beneficio del Hogar del Herido.—Butaca, 5'00 pesetas. Entresuelo, 3'00 pesetas.—A las diez y media noche, los Artistas Asociados presenta a Mirian Hopkins y Joel Mc. Crea, en **ESPLENDOR**.—Butaca, 2'00 pesetas. Entresuelo, 1'00.—Mañana miércoles, Martha Eggerth en **CONCIERTO EN LA CORTE**.

Cine Alkazar

Hoy martes, a las siete tarde (numera) y diez y media noche. Últimas presenta a Miguel Ligeró y Estrellita Castro, en **SUSPIROS DE ESPAÑA**, con Roberto Rey, Concha Catalá y Alberto Romea. Diálogo: Antonio Quintero. Música: Juan Mostazo.—Butaca, 2'00 pesetas.—Los nuevos grandes éxitos de este local serán: **ANONIMA ROYLOT, BAI LES Y CANCIONES, ¡NIÑA NO SEAS ESTUPIDA!**

SUCESOS

CAPITULO DE INSOLENTES

Francisco Lama Diéguez, se insolentó con un guardia de Seguridad en la taquilla del Teatro Duque de Rivas.

Pedro Garrido Leiva, tuvo iguales formas con otro agente de dicho Cuerpo en la taquilla del Gran Teatro.

Antonio Orbaneja Ramírez, tuvo un altercado con un guardia municipal en la calle Isaac Peral, originando un fuerte escándalo.

José Portero Cañero, también dirigió frases insultantes a dos guardias municipales.

Estos cuatro individuos han sido puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

CAIDA CASUAL

El anciano de 75 años Ricardo Moreno Mondéjar, cayó al suelo de forma casual en la Avenida del Generalísimo.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde fué curado de una herida contusa en la región parietal izquierda, calificándose su estado de pronóstico reservado.

UN CARNICERO POCO RECOMENDABLE

Josefa Díaz Beltrán, se ha personado en la Comisaría, manifestando que al ir a comprar carne en el puesto que posee Manuel Carrasco Sastre, éste se negó a venderle dicho producto alimenticio y por añadidura la hizo objeto de malos tratos de palabra, dirigiéndole un aluvión de frases inmorales.

RIÑA ENTRE MUJERES

Por cuestión de pantalones—¡los pñ caros hombres que las traen de cabeza!—rifieron en la Posada del Sol, Rafaela Gutiérrez Salazar y Carmen Prados Ortiz. Esta última llevó ventaja a su contrincante, ocasionándole contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de las que recibió la oportuna asistencia en la Casa de Socorro, formulando acto seguido, la consiguiente denuncia en la Comisaría.



MORDIDOS POR PERROS

Rafael Gómez Pizera, de 27 años, fué mordido por un can, resultando con erosiones en la región glútea derecha.

También Rafael Aguilar Borja, de 60 años, recibió la caricia de otro perro, sufriendo una herida en la región superciliar derecha.

Ambos fueron asistidos en la clínica de la calle Góngora, calificándose su estado de carácter reservado.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Han sido puestos a disposición del Gobernador civil, José Jiménez Castro, Fernando Ruano Alonso y Rafael Osuna González, por jugar a las chapas y otros juegos prohibidos.

Banco Hipotecario de España

Administración para Córdoba y su provincia

José Alarcón Zeedor

Paseo de la Victoria, 37

Teléfono 23-39

ESCUELA PRACTICA para conducir automóviles y motocicletas. Francisco Rodríguez y Rodríguez, Alfonso XII, 25. Teléfono, 12-70. Córdoba.

CONFECCIONES NARANJO MIGUEL MORENO GARCIA

Capotes militares, cazadoras y gabanes de cuero y de paño

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL GAS

es lo más

**Limpio
CÓMODO
Económico**

Para cocinas, estufas, plancheros
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Entenso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.
Teléfono, 13-35

NAZ

Talleres de Carros, Herrería
y Cerrajería

AMADOR NAZ ROMAN

Campo de San Antón, núm. 15
Teléfonos 2938 y 2998

CORDOBA

Carruajes, Escaleras y Limpias para las
Aceitunas

Ferretería EL TIMBRE

EUGENIO SEMPERE

Batería de Cocina :: Herramientas en general

Claudio Marcelo, 14.—Teléfono 2224

CÓRDOBA

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional, al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3. Teléfono 12040. Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de seguros. Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Seguros de Vida. Seguros de Transporte. Seguros de Robo.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

MANUEL VELASCO GARCIA Pza. de J. A. Primo de Rivera. Tel. 14-22

Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre a cargo del anunciante

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros, den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a las Oficinas de Colocación respectivas, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

¿Los anunciantes de esta sección a quienes afecte, han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios, los patronos, y de su desocupación, los obreros y empleados?

ACADEMIA: Corte y confección, sistema muy rápido. Garantizo enseñanza rápida y perfecta. Claudio Marcelo, 8, segundo.

SE ALQUILA piso principal, seis habitaciones, baño, despensa y demás dependencias. 175 pesetas. Verlo de 2 4. Caño, 43, vistas a la calle Málaga.

ACADEMIA CORTE Y CONFECCION, sistema muy rápido. Garantizo enseñanza, rápida y perfecta. Claudio Marcelo, 8, segundo.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con dos platos, pan y postre, desde 2'50. Camas desde 2'00 en adelante Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

PARA PORTERIA, se desea en Claudio Marcelo, 15, matrimonio con una hija, o viuda con hijo o hija. Inútil presentarse sin reunir las condiciones citadas y buenos informes.

RELOJES usados Longines, Omega y todas clases, se compran a buen precio. Claudio Marcelo, 12.

GARBANZOS finísimas cochuras, nueces, azúcar, jamones, conservas de todas clases, comestibles, alpiste el mejor pienso para aves. Almacenes Delgado Alvarez. Pretorio, 3.

PARA SEÑORAS Y NIÑOS: Gamuzas, paño de lana y fantasías para abrigos y vestidos, grandes surtidos de jerseys, cazadoras y chalecos. Figuras religiosas. Tejidos Hierro Aragón.

VENDESE MUEBLES y enseres. Docé de Octubre, de 9 a 5.

PERMUTAR desea maestra Pueblo-nuevo, con una de Córdoba. Informes: Crucifijo, 6, piso 6.

PATATAS para siembra de Burgos. Se toman pedidos exclusivamente para este fin, y para próxima entrega. Abstenerse consumidores. Almacenes Delgado Alvarez. Pretorio, 3.

VENTA de cuatro formas de hierro de doce metros de luz con sus correas correspondientes. Razón: Pretorio, 3. Córdoba.

SE CEDE habitación amueblada. Avenida Canalejas, 7, segundo izquierda.

SE VENDEN muchos medios de los drillos usados, a peseta la carga; seis tablonas flandes y puente de segura. Plaza Jerónimo Páez Colegio.

EN EL AUTOBUS de la sierra, se han extraviado unos guantes de lana, color azul, de señora. Se ruega a la persona que los haya encontrado, los entregue en esta Administración, donde se le gratificará si lo desea.

Señora: Sus vestidos y MEDIAS DE SEDA con Jabonina y Escama

"MIVE"

quedarán nuevos. Jabones de tocados. Agente: Ignacio Planas, Victoriano Rivera, 6. Córdoba.